

# 加快推进坪山生物医药科技产业城建设

近日,深圳市发布《深圳市促进生物医药产业集聚发展的指导意见》及《深圳市生物医药产业集群实施方案(2020—2025年)》。《深圳市生物医药产业发展行动计划(2020—2025年)》《深圳市促进生物医药产业集聚发展的若干措施》三份配套文件(以下简称“1+3”政策文件)。文件中提出建设深圳生物医药“一核多中心”新格局,而这个“核”,就是以坪山

生物医药产业集聚发展主园区为核心,加快推进坪山生物医药科技产业城建设。

生物医药产业是一个高科技术、高难度、高投入、长周期的产业,坪山深刻把握全球生物医药产业发展趋势,抓住粤港澳大湾区和深圳推进中国特色社会主义先行示范区建设“双区驱动”重大战略机遇,以深圳国家高新区核心区建设为契机,以深圳国家

生物医药产业基地为核心平台,将坪山打造成为深圳市生物医药产业集群发展主园区。

值得一提的是,在全国抗击新冠肺炎疫情期间,当接到深圳市生产防疫物资重任的第一时间,坪山区仅用三天就启动了“深圳公共卫生战略物资生产基地”,南玻医疗、深中海医疗、美格尔医疗设备等5家防疫物资企业生产,形成了医用口罩50万个/

日、医用防护服1000件/日、医用隔离服2000件/日的生产能力。仅深中海一家企业已累计生产口罩1000多万只,为深圳、武汉等地提供口罩700多万只,同时,辖区60余家企业也紧急投入到公共卫战略物资生产。

坪山区委书记陶永欣在谈到生物医药产业发展时表示,坪山将充分结合该区现有的产业集群基础、生态资源条件和低成本

创新创业优势,充分对接整合港澳创新资源,将坪山打造成为生物医药科研成果转化高地、高端医疗资源集聚基地。同时,坪山还将用足用好中央支持深圳综合授权改革试点重大契机,力争在国际新药和医疗器械使用、境外医师执业许可等方面先行先试,使坪山成为深圳“病有良医”的最好载体。

(胡振华)

## 龙华实现规上企业复工率100%

截至3月10日,龙华街道共服务指导辖区各类企业4512家次,指导企业改进防疫措施及安全隐患2100余处,规上工业188家、规上商贸业194家、规上服务业150家100%以及64家四类百强企业100%复工,规上企业实现“应复尽复”。

据了解,龙华街道成立企业复工复产服务领导小组,统筹指导企业复工复产各项工作,细化分工,按照一般企业、“三小场所”、商超市场分类开展工作。在疫情防控、安全生产、企业用工、物资保障等方面进行点对点精准服务。采取“一查一看一问一指导”工作方法,加强对企业复工复产工作的服务,做到检查、服务全方位,守牢筑好企业复工复产防线。

龙华街道相关部门通过微信、企业QQ群、电话、短信等方式及时将“省复工复产20条”“市惠企16条”“区助企11条”政策宣讲给企业,让企业充分了解政策、利用政策给予企业实际支持,帮助企业共渡难关。成立现场服务工作专班,并进行业务技能培训,明确企业现场服务工作流程及注意事项,给企业现场提供政策咨询服务,收集企业诉求和困难问题,对企业提出的问题和诉求积极回应,为企业排忧解难。

(文/图 王志红 齐阳 何青梅)



龙华  
规上企业  
实现“应  
复尽复”

### 助力住建企业复工复产

## 龙岗出台16条“撑企”措施

龙岗区住房和建设局为全面落实省、市、区疫情防控和企业复工复产工作的决策部署,与企业同舟共济、共克时艰,近日发布了《深圳市龙岗区住房和建设局关于全面落实疫情防控决策部署精准助力住房建设领域有序复工复产的通知》,出台16条措施,帮助辖区住房建设领域企业积极应对疫情带来的生产经营困难,全力支持企业应对疫情科学有效防控、平稳有序复工复产。该措施自3月7日起实施,有效期至2020年12月31日。

这16条措施的支持对象包括:已承租区级公租房、人才住房的非国有企业等单位或个人;物业管理服务企业;建筑业企业(含预拌混凝土企业);建筑废弃物综合利用企业;房地产企业;燃气企业。

16条措施包括:对疫情防控期间已向区新冠肺炎疫情防控指挥部报备并复工的“四上”建筑业企业,注册地、纳税地和统计地均在龙岗区,疫情防控期间没有发生感染疫情事件的,给予一次性奖励2万元;对2020年3月31日前(含)前自查合格并复工的区管在监政府投资项目(不包含市管及小散工程),并经区相关主管部门检查防疫、安全工作到位的在建工地,按每个到岗工人500元的标准给予建筑业企业补助,单个工地(或标段)补助总额最高10万元;工程项目建设中因应对疫情防控导致的建设工期延误,属于不可抗力情形等。(文/图 李薇 唐永国)



复工的龙岗建筑工地

文/图 胡奎 昌建 林园 宋毅

“人间诗意二月天,古镇新桥百花艳。盼得疫情一朝过,永兴桥下与君见。”新桥人爱诗,即便是在疫情之下,这首由新桥市民创作的《寒去春来》,依然道出新桥人迎接春暖复苏的达观心态。而随着疫情防控取得阶段性成效,街道路上川流的车辆、熙攘的人流,已经让人明显感受到新桥的“脉动”。

### 成立伊始定位“绿美新桥”

中心路那一串串黄花风铃木,黄得张扬热烈,让人心内深处倍增欣喜;创新路侧则是满目青翠,让人想大口呼吸新绿的气息……新桥的春,四处昂扬着、怒放着。

三年前,新桥街道成立伊始,就落子“绿美新桥”的定位。而今,“绿”的效益还在无限扩展——绿化提升与民生工程有机融合,让自然与生态并重、人与自然和谐相处,辖区打造了绿色观景平台,集休闲健身、户外体验、游乐玩赏于一体的综合性公园;绿化提升与文明创建有机融合,培育了居民的家园意识,避免“破窗效应”恶性循环,内外兼修提升城市品质,同时也降低日常管理的难度,形成了良性的闭环;绿化提升与社会效益有机融合,不断改善工业园区的生态环境,逐步提升新桥整体环境,筑巢引凤栖,吸引和留住人才扎根新桥,为新桥注入源源不断的活力……

在新桥,一个个“爆款”拔地而起。在这里,全市最大街道级休闲文化广场——市民广场建成启用,罗马风格的长廊、海洋风格的喷泉、风景宜人的绿道,崭新的新桥街道市民广场为宝安再添一处城市文化休闲新地标。清平古墟修旧如新,综合整治后,沿街建筑物立面刷新改造、景观建筑及景观绿化工程、停车场工程、绿道木栈桥等,在永兴桥周边500米范围内形成了“水清岸绿、景美古典”的格局。最大保留原貌,让古迹与现代建筑自然融合起来。告别昔日黑臭不堪,经彻底整治的新桥河水清岸绿、风景如画,河道绿树环绕,草木茂盛,鸟儿飞过,掠起阵阵花香。

人均公共绿地增至28.16m<sup>2</sup>

路在景中,景在城中。行走在新桥,一路一景不断带来会“呼吸”的新鲜感。新桥街道成立三年来,人均公共绿地增至28.16平方米,绿地率增至43.2%,绿化覆盖率增至48%。“新桥绿”成为新桥街道的一张全新的城市名片,在增添城市活力的同时,提升着新桥人的生活品质,新桥的文明底色、生态绿色愈发增强。

2020年,新桥街道将继续定位于以“绿美新桥、森林草原、四季花城”为理念,推进建设1个花卉景观大道、2个花漾街区、5个花园路口、2个特色花卉公园、5个共建社区花园。随着超五星级酒店落户新桥,新兴公园、体育公园新建,新桥河、上寮河碧道等完成改造升级,新桥街道城市品质将再上新的台阶,打造更宜居宜业宜游的深圳西部品质城区,向深圳特区40周年献礼。

## 新桥街道三年大变样 “新桥绿”成城市名片 品质城区大幅扩展



▲水清岸绿、景美古典



▲黄花风铃木美得热烈

### 街道速递

#### 新安 51名外语志愿者战疫

日前,为便于与入深的境外人员有效沟通、落实排查登记工作,宝安区新安街道团工委、义工联组建了一支外语志愿队,助力辖区疫情防控和复工复产。截至3月10日,已招募志愿者51人,并统一进行了疫情常用语培训。

这支外语志愿队正合力制作多语种版本的《给新安居民的一封信》《新安街道外籍居民告知书》。值得一提的是,外语志愿者还可以在线上提供文字翻译、咨询答疑、心理疏导等服务,并在线上协助疫情防控工作人员与外籍人士有效沟通,对近期入境的外籍来深人员做好健康申报、信息排查、居家隔离指引等服务,帮助他们更好地了解及配合当前疫情防控工作。

(陈云强 许鼎)

#### 吉华 生产工作安全有序开展

3月11日,龙岗区吉华街道组织召开消防安全和安全生产工作研讨会,并通报《吉华街道开展疫情防控工作和安全生产“回头看”工作方案》,推动部署安全工作。

会议指出,吉华街道将重点加强“三小”场所电气检查,同时要求“三小”场所周边的出租屋等场所配齐“七个一”,即“配备一个独立感烟火灾探测报警器、一个应急消防手电筒、一个防毒面具、一个干粉灭火器、一把破拆锤、一个应急口哨、一个燃气报警器”,并加大危险化

#### 马田 开启“三小场所”检查模式

“您好,您这店铺内的灭火器快过期了,请尽快更换!”3月12日,光明区马田街道社区网格管理中心的网格员们,又开启了对辖区“三小场所”的检查模式。

马田街道社区网格管理中心严格按照区委和街道党工委要求,通过加强“三小”场所消防安全防控,全力为辖区“三小”场所安全有序复工复产保驾护航。随着辖区内复工复产的“三小场所”逐渐增多,马田网格中心在做好疫情防控工作的同时,积极组织网格员对辖区“三小场所”复工复产消防安全进行拉网式

大排查,对已复工复产的“三小场所”逐间进行检查。重点排查“三小场所”是否存在违规住人、电动车违停违充、危险用电、明火煮食、消防安全通道堵塞、消防器材缺失、损坏等情况。对排查中发现的安全隐患,能立即整改的,网格员现场督促整改,不能立即整改的,均在第一时间上报街道相关部门及时处理。

截至目前,马田街道社区网格管理中心累计排查“三小场所”4000多家,发现和处置安全隐患541处,实现已复工复产的“三小场所”消防安全隐患排查全覆盖。(于木子 余巍巍 罗洁)



▲万丰湖湿地公园水清岸绿



▲宽敞的新桥中心路



▲风景宜人的绿道